

年终聚会上中奖也要缴税

昨天，市民梁先生在单位联欢会上中了特等奖——一台价值6000元的笔记本电脑。“兑奖”的同时，单位也通知他要缴个税。梁先生很不解：中的奖品也要缴个税吗？当然。税务部门表示，年终奖、年终双薪、过节费、抽奖……开心拿钱拿奖的同时，不要忘了一件事，就是缴税。

疑问一：年终奖该怎么缴税？

市民宋先生1月底拿到了单位发放的年终“大礼包”——2.4万元年终奖，加上1月份的工资5000元，本该拿到2.9万元，不过他的工资卡上拿到的并没有这么多，因为扣缴了个税。

年终奖到底怎么扣税？恐怕很多人并不清楚。税务专家解释，个人取得年终奖金是采取分摊计税的方法计征个税，单独按照一个月的工资、薪金所得计算，按照以下办法计算应缴税额：先将雇员当月取得的全年一次性奖金除以12，按照其商数确定适用税率和速算扣除数计算应纳税额；如果在发放年终一次性奖金的当月，当月工资薪金所得低于税法规定的费用扣除额，应将全年一次性奖金减除“当月工资薪金所得与费用扣除额的差额”后的余额，按上述办法确定全年一次性奖金的适用税率和速算扣除数。

比如，宋先生的年终奖2.4万，按照规定 $24000 \div 12 = 2000$ 元，适用税率为10%，速算扣除数为25，则年终奖应纳个税为： $24000 \times 10\% - 25 = 2375$ 元；加

上当月工资所扣的个税： $(5000 - 2000) \times 15\% - 125 = 325$ 元，宋先生一月份实际拿到手的是： $(24000 + 5000) - 2375 - 325 = 26300$ 元。

疑问二：年终双薪该怎么缴税？

去年，国家税务总局明确年底双薪收入不再单独作为一个月的工资薪金所得计征个人所得税。税务专家表示，年终双薪是与发放当月的工资合并按一个月的工资薪金扣税，如林先生去年12月份拿了月薪6000元，年底双薪也拿了6000元，当月应纳税额为： $(6000 + 6000 - 2000) \times 20\% - 375 = 1625$ 元。

不过税务专家表示，年底双薪如果与年终奖在同一个月里发放，可以合并按全年一次性奖金分摊计税的政策纳税。

疑问三：2009年度个税申报要算年终奖吗？

年所得12万元以上的市民要向地税部门办理纳税申报——这是2007年起国家税务总局在每年1季度给全国“高收入者”



漫画 俞晓翔

布置的“家庭作业”。目前，2009年度的个税申报已经进行了1个多月，有些人才拿到单位的年终奖，正在犹豫，这笔钱到底算不算2009年度的收入呢？

“元旦以后拿到的年终奖，在2009年度的个税申报中不需要填写。”税务专家解释说，个税申报的收入范畴是2009年1月1日至12月31日，什么时候拿到的钱就算做什么时候的收入，虽然年终奖是对上一年工作的奖励，但由于很多单位都习惯于到春节前才发年终奖，那么就应该算做2010年的收入。当然，如果年终奖是2009年底发的，就要计入2009年度的收入了。

疑问四：单位聚会上中奖了，要缴税吗？

梁先生在一家大型企业工作，昨天单位举行年终聚餐会上有抽奖环节，梁先生很幸运地中了一台笔记本电脑，价值6000

元。不过奖品还没拿到，单位会提醒，不要忘了缴税。

税务专家说，按照税法相关规定，个人中奖按照“偶然所得”来纳税。偶然所得，是指个人得奖、中奖、中彩以及其他偶然性质的所得，应依法纳税。偶然所得以所得金额为应纳税所得额，税率以20%计算。也就是说，梁先生中了6000元的笔记本电脑，要缴税1200元，由单位代扣。

疑问五：过节费咋缴税？

春节也是一个节，除了丰厚的年终奖之外，单位还会“意思”一下，像其他节日一样发过节费，过节费的个税怎么算呢？税务专家表示，过节费在税法中属于“工资、薪金”项目，应全额计入当月“工资、薪金”项目计征个人所得税。即如果工资是5000元，发了1000元过节费，那么应纳个税： $(5000 + 1000 - 2000) \times 15\% - 125 = 475$ 元。

快报记者 陈英

碗口大的黑毛痣终于除掉了

快报讯（通讯员 陈刚 章茂森 记者 安莹）自从小毛胳膊上的大黑痣去掉之后，他整天乐呵呵，父母心里也松了口气，终于可以好好过年了。

10岁的小毛家住南通周边的一个小村子，他出生的时候左胳膊的皮肤就是黝黑的，慢慢的形成碗口那么大的黑痣，随着年纪的增长，黑痣越来越大，周围的毛发也越来越长，非常不好看。

小毛最讨厌夏天，当别的孩子光着膀子在河里快活地戏水的时候，他只有远远看着的份，因为自己的胳膊总是闷在长袖里。幼小的小毛变得忧郁自闭，甚至想到了自残，用手拼命抓自己胳膊。除了心理上的痛苦，小毛一家还要面对生活的窘迫，一直没有条件给小毛做任何正规的治疗，当地的医生都对他的先天缺陷摇头叹气，让他们去南京大医院看一看。

小毛的舅舅打听到江苏省中医院整形外科在全国范围做爱心资助项目，于是小毛的妈妈带着小毛坐上了来南京的客车。

整形外科黄金龙告诉记者，胎记在临床很常见，但小毛这样大的范围却很罕见，经过认真研究讨论，决定让小毛分期手术，采用腹部皮肤接力扩张法，经过几次手术后，小毛的皮肤完全恢复。

小毛再次来复诊的时候已经不再是那个自卑、封闭的小毛孩了，恢复自信的小毛变得热情、活泼、有朝气。他说：“现在我终于不怕夏天啦，可以和其他伙伴一样下河游泳了！”

橘子黑了



近日在高速上看到一起惨烈车祸，大部分的橘子被烧成了一个个小黑球，要不是部分未烧黑，就真的认不出是什么了。车祸猛于虎，警示！

（作者将获30元话费）



灭人器

大洋百货3楼洗手间旁的灭火器，成了“灭人器”，虽然灭不了人，却挺雷人。（作者将获30元话费）



赵本山开店

这家店，跟本山大叔有关系吗？
(作者将获30元话费)



江豚拜风

苏女士昨天在江边散步时，发现了“江豚拜风”的有趣场面。据说，发生大风天气前，江豚会“顶风”出水。

（作者将获30元话费）



都市放牛

不知哪儿来的放牛倌，把牛放在江南青年城小区的花园里吃草，真乃牛人也。

（作者将获30元话费）



凳子占道

在郑和南路上，几个店家为方便自己做生意，将凳子放在路边占位置。

（作者将获30元话费）



武折天报亭

这个报亭，跟武则天又有啥关系？
(作者将获30元话费)

有啥好照片 发给快报瞅瞅
有啥好想法 说给快报听听
支持原创图片，谢绝一稿多投

互动方式

■移动用户发送短信或彩信到 1065830096060

■电信用户发送短信到 10659396060

■联通用户发送短信到 1065596060

■你也可以直接投稿到信箱 dajiaxiu@126.com(留下你的手机号码)